



【学生作品】

父亲

文 高一鸣(风范中学初一学生)

他推开家门,走了进去。屋里是那样的寒冷阴暗,破旧不堪的门发出嘎吱的响声,打破了夜晚的宁静。月光从门外照进来,照在他银白的头发上,照在他满脸皱纹的脸上。老人没有儿女,老伴去年刚去世,也许是因为冷,他的两腿直发抖。

刚刚关上门,突然,门外传来一阵婴儿的哭声,他颤颤巍巍的推开了门,婴儿被裹在被子里,只露出小脸。老人四下看了看,没有任何人。显然,这是一个被父母抛弃的婴儿。老人赶忙把孩子抱进屋里,掀开头上的被角,婴儿立刻停止了哭声,孩子的头上别着一朵小花。

月光正照在她那红润的脸上,他见此时

月亮如此皎洁,给小女孩取名为月亮。转眼一年又一年过去了,月亮长大了,七岁的月亮有着一双又大又亮的眼睛,肉嘟嘟的,小脸显得十分可爱,她每天叫着爸爸、爸爸,老人从未如此幸福过。

一天,老人感觉自己浑身无力,胸口隐隐作痛,去医院竟然查出自己患上了绝症,医生说他的病很严重,活不过两三个月。他想起才刚刚七岁的月亮,不由自主地叹了口气。父亲开始挨家挨户地问邻居:“我活不了多久了,那女孩是我捡来的,我死后怕她照顾不好自己,您能收养她吗?”邻居们都冷漠地拒绝了,后来老人又赶到孤儿院,但那里的人说了一大堆没

法收留孩子的理由,老人只好失望地回家了。

第二天,父亲很早就把女孩叫了起来,天还不亮,他就带着月亮就去山上砍柴了,这是月亮第一次走这么远的山路。山路很滑,月亮一不小心就滑倒了,坐在地上哭了起来,父亲一改平时温和的态度,对着她大吼道:“哭什么哭,这算什么,你以后自己生活怎么办?”说着,他的眼里也流下了眼泪。

回到家,父亲开始教月亮如何用砍来的柴生火做饭,接下来的日子里还教会了月亮识别山里的野菜,还教会了她打猎。那一天,当月亮手提着自己打来的一只野兔回到家时,父亲已经永远闭上了眼睛……

星际历险

文 吴昕彦(风范中学初三学生)

“这里是双子七号,听到请回答!”我的队友杰克正焦急地向地球发送信号。我们都叫他老杰,他是我们这群人中年龄最大的。“别叫了。没有用的。”江梁悠闲地躺在他的床上,一副无所事事的样子。但他力气最大能力最强,我们也就不说什么了。艾丽斯正在检查电路,推进器、舱门、电灯等,她是我们飞船上唯一一位女性宇航员。最后剩下我和瑞林,我们通过了新一届宇航员测试,并取得了名列前茅的成绩。

90分钟前,我们误入了未知领域。尽管大家都极力地控制着自己的表情,但我知道,他们的心和我一样忐忑不安。是否能再次回到地球?无人知晓。唯一令人庆幸的是,机舱暂无损坏。

“大家注意了!即将经过小行星带!”只见前方一片汽车大小的石块。杰克双手握紧操作盘,加快飞船前行速度,同时左右摇晃着躲

避陨石。我看到杰克出汗了,一颗豆大的汗珠从他的脸颊流到下巴。历时40多分钟,飞船冲出了小行星群。大家心里的石头暂时落地了。

来不及庆幸,另一场灾难就出现了。只见一个点出现在正前方玻璃上,发着刺眼的亮光。我揉了揉眼睛,定睛一看。“不妙,是陨石,不是彗星!”它带着长长的彗尾向我们飞来。大家以最快速度做好了准备。“推进器,启动!”大家胸有成竹,原以为可以躲过,可是这一幕还是发生了。一声巨响,我们的飞船被无情地“推”到了一边,设备受到了重创,机舱也有些变形,幸好没撞碎。江梁和艾丽斯去整修飞船,杰克递送着工具,我和瑞林尝试重启设备。过了好久,飞船终于恢复了飞行。

看着窗外的茫茫宇宙,飞着飞着,突然有粉红色映入眼帘。我们大家都来看这奇

观,连杰克都忍不住转头看了几眼。渐渐地出现了整体,它被完整的映在了左侧窗上。我们确定了答案,它是射手座中的三叶星云。之所以叫三叶星云,因为在这不规则的粉色中,有“黑色的线”将其分成三块,如同三片粉红花瓣。它仿佛抓住了我们的视线,随着飞船移动,我们的视线慢慢地跟其向后,直至消失。这画面令我们难以忘怀,漆黑宇宙中的红光。宇宙渐渐亮了起来,通讯也恢复正常,我们向地球飞去,大家高兴地欢呼着。在我们坚持不懈的努力下,我们回到了地球,回到了家。那一刻,我们热泪盈眶,所有的努力都没有白费。

这次历险如同影子,无法和我分离,无法让我忘记。历险中所度过的每一秒,每一分钟,每一小时都成为了我心中的印记。在我经历失败时,想起这次经历,便能咬紧牙关扛过去。

征稿启事

如果你热爱写作,不论是天马行空的童话故事,还是光怪陆离的小说,亦是诗歌,散文,体裁不限,请发挥你的脑洞,拿起笔创作吧!

如果你热爱拍摄,拍下了生活中的精彩瞬间、身边的风景、美食……那这里就是你的“秀场”,你的照片有多美,我们就给你多大的舞台。

不管你是居住在大宁社区,还是工作在大宁商圈,都来向我们投稿吧!稿件内容不限,文章字数请控制在2000字以内,摄影作品请发送原图,并请留下你的联系方式。

► 投稿邮箱

cjl@sqcbmedia.com

► 书面稿请寄

徐汇区龙华路1887号305室
《大宁社区晨报》编辑部

► 联系电话

021-61155946

鲸鱼爆炸声

文 史雨驿(风范中学初一学生)

斑驳的云彩遮住了往外散发光芒的太阳,太阳却没有屈服,顽强地射出万丈光芒。A脚踏着绵软的细沙,漫步在海边,突然一声巨响打破了此时的宁静。

A很慢很慢地走了过去。“又一头鲸鱼死掉了。”她碧绿的眸子垂了下去,眼眶里全是泪水。作为渔民的孩子,这种倒霉事不是第一次遇见了。她第一次看见惨死的鲸鱼还是在5年前,那时她才十岁。

她爬上了岸边的礁石,垂眼凝视着底下那一滩触目惊心的血污。油脂混合着血,散发出

难闻的恶臭。她走进那片污秽中,屈身拾起本不属于鲸鱼的、沾着血污的东西——塑料袋。塑料袋上滴着血,那东西发出的阵阵恶臭似乎扭曲成了一个丑恶的笑脸,嘲笑着世人。是的,就是人类随手丢掉的塑料袋,它却精准地戳中了动物们的软肋。

塑料袋是杀死动物们的凶器。每年数百万只海洋动物因塑料而死。可是,既然塑料袋都能成为杀死动物的利刃,那么,投掷出这把刀的罪人,又该作出怎样的反思?

垃圾分类,从你我做起,保护生态平衡!

摄影

山间

摄影 马峻毅(风范中学初二学生)



天池

摄影 潘佳莹(风范中学初一学生)



【诗歌】

四季

文 杨茹涵(风范中学初一学生)

春

三月的微雨,三月的暖阳。
三月的春风,三月的鸟鸣……在春天的草坪上,
看着小草,绿得晃眼,
看着小花,开得芬芳。在花开的季节,
静静聆听,蛐蛐轻唱。
幽幽观看,蝴蝶起舞。

夏

六月的骄阳,六月的蓝天。
六月的大雨,六月的闪电……在浓密的树荫下,
看着白云,多么柔软。
看着太阳,多么明亮。在绚丽的夕阳下,
守住爱与梦想,
守住金色的阳光。

秋

十月的红叶,十月的硕果。
十月的丰收,十月的凉爽……在秋夜的星空下,
看着萤火虫提着灯。
看着稻草轻声细语。在红叶的长毯上,
走过秋天,来到冬天。
走过凉爽,来到寒冷。

冬

最后的白雪,最后的冰凌。
最后的风景,最后的休息……在昔日的草地上,
堆雪人——高高兴兴,
打雪仗——嘻嘻哈哈。在温暖的火炉旁,
书写,冬日的诗韵,
回忆,一年的悲欢离合。

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本期《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,也可以直接发送报纸截图)。每期纠错质量最高的一位读者,将成为本期最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;每期纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为本期优秀“啄木鸟”,并获得最新出版的《咬文嚼字》杂志一本。

2019年6月优秀“啄木鸟”:徐俊培、庄秀福、任凤兰、严志明、张辉、杨保飞、柳洋、徐卫东、张德胜、骆贻嘉

2019年6月最佳“啄木鸟”:陈金生



扫码关注“上海社区发布”